

# El Eco de la Provincia.

DIARIO CONSERVADOR-LIBERAL.

SE PUBLICA TODOS LOS DIAS ESCEPTO LOS SIGUIENTES A LOS FESTIVOS.

ORDEN

JUSTICIA,

PATRIA.

LIBERTAD

## PRECIOS DE SUSCRICIÓN.

En Alicante. . . . . 1 pta. 50 cént. al mes.  
En los demás puntos  
de España . . . . . 5 » 75 » trimestre.  
Extranjero y Ultramar 10 »

## ANUNCIOS Y COMUNICADOS.

A precios convencionales, abonando el importe anticipado de los últimos. No se devuelve ningún original.

## PUNTOS DE SUSCRICIÓN.

Dirigirse al Director de este periódico D. JOSÉ JUAN PLAZA, calle Mayor número 3, entre-suelo, donde está situada la redacción y administración del mismo.

## SECCIÓN EDITORIAL.

Alicante 29 de Agosto de 1882.

### UNA SOLUCIÓN.

Antiguos fundadores de la Tertulia, dice «El Cronista», antiguos héroes en aquellos batallones tan ligeros de los pies como de la cabeza; antiquísimos abonados de «La Soberanía Nacional» y de «El Clamor»; memorables discípulos y condiscípulos de Corradi, por un lado y de Massa Sanguinetti por el otro lado; cesantes de la mitad de vuestra vida, y desheredados sin aptitud de todas las artes y de todos los oficios; atrasadas criaturas, sometidas á la eterna curaduría ejemplar de los idos y los desmemoriados; ministeriales con verdura, y progresistas hacia atrás, ¿sabeis lo que es un Presidente del Consejo de Ministros?

No lo sabeis, seguramente, y os lo vamos á enseñar, si no teneis alguna absoluta incapacidad cerebral para aprender.

Un Presidente del Consejo es un hombre que piensa y que siente, y quiere y se afana, y se agita y se preocupa, y goza y padece, y vive una vida de discurrir y hacer, y prevenir y gobernar.

Es el propagandista de una idea, la encarnación de un pensamiento, la palabra y las palpaciones de una multitud; el que agita una bandera, y formula un programa, y establece un sistema, y rige un poder.

Es como el jefe de una iglesia, como el pastor de un rebaño, como el definidor de una doctrina.

El más hábil, ó el más sabio, ó el más emprendedor, ó el más valiente, ó, como se elige entre las abejas y en otros partidos dulces y democráticos, el más hermoso y el de más resplandeciente color.

Aprended ¡oh progresistas! estas breves líneas, y algo habreis comprendido de lo que puede ser un Presidente del Gobierno, y un ministro primero sin cartera.

Hagamos un extracto de la lección:

«Un hombre que piensa y discurre, un hombre que formula un programa, el definidor de una doctrina, el más ilustrado como, entre los chinos, y el más hermoso, como entre las abejas...»

¿Verdad que D. Práxedes no puede ser jamás un Presidente del Consejo de Ministros?

—¡Jamás! contestareis, si sois disidentes.

Si sois empleados, tendreis la boca llena y no podreis contestar.

Si sois centralistas, ¿con qué satisfac-

ción más grave os aprenderéis de memoria todo lo que llevamos escrito!

Pues ya que, según vuestras propias confesiones, alguna vez os proporcionamos algún disgusto,—¡y sabe Dios que mucho lo sentimos!—queremos que hoy sea vuestra satisfacción cumplida.

Oid, pues, amigos del General y suscritores á las obras de Fabié; conservadores traducidos y gobernantes enmendados; centralistas y fusionistas tonificados por el té y por los beneficios del presupuesto; generadores de la situación y señores de los destinos: oid cómo es Presidente del Consejo de Ministros el que os preside y os define, os entrega el país y os reparte las carteras.

Aceptando la diplomacia de un Ministro de Estado que perturba hasta la sintaxis de los documentos oficiales.

Permitiendo que la democracia os lleve la mano en las reformas del enjuiciamiento y en la organización de los tribunales.

Conformándose con el sentido más conservador, para constituir y reorganizar la fuerza armada.

Teniendo por buenas las modificaciones introducidas en la política de Ultramar y en la administración de las Antillas, derivadas unas del radicalismo y otras de los programas de asimilación; dando el carácter definitivo de colonias á las islas que aspiraron á recibir el nombre y á gozar la condición de las mismas provincias en que la Península esta dividida.

Llamando liberal y descentralizador al criterio autoritario y absorbente de la ley provincial.

Entendiendo como beneficio para la industria lo que es gravámen irresistible para el comercio, y como descargo para el contribuyente lo que es aumento imposible de realizar en el cobro de la tributación.

Aplaudiendo, porque es revolucionaria, la confusión en el régimen de la instrucción pública, y el embrollo surgido en la formación de los escalafones del profesorado y en el nombramiento de los catedráticos por los tribunales que presiden las oposiciones.

Y conservando al frente del Ministerio de Marina al impasible testigo de nuestra decadencia y nuestro aniquilamiento.

Defended, si quereis, ¡oh centralistas!, esta política de siete Ministros y esta incapacidad crónica de la primera autoridad de nuestra armada; pero decidme que propósito fundamental, que relación de lógica, que lazos de unidad, qué corriente determinan y resumen en un pensamiento todas estas manifestaciones encontradas y opuestas en los distintos ramos del Gobierno que

constituyen lo que llamais política liberal y gobierno de la izquierda.

Un Presidente del Consejo de Ministros debe prevenir y atender á que cuanto se proyecta y se legisla dentro del orden de cosas que ha proclamado y que despues impone, responda al cambio que representa, y se produzca en el medio que ha creado.

¿Dónde está la fórmula de conciliación entre todos los actos del Gabinete? ¿Dónde la idea matriz, la necesidad dominante, el pensamiento presidencial, el Sr. Sagasta, en una palabra?

No contestareis, porque no le encontrareis; porque el Sr. Sagasta no está en parte alguna. Y si no funciona de Presidente, ni ejerce de Ministro, ni llega á consejero ni se eleva á inspirador, ni crea, ni colabora, ni hace mas que ocultar con su presencia la trama suelta, la madeja deshilada, la anarquía mansa que palpita en todas las disposiciones del Gobierno, ¿qué significa al frente del fusionismo el señor Sagasta? La defensa, el disimulo, ni más ni menos que el antifaz que se pone el Sr. Alonso Martínez para ver si pasa como constitucional, entre sus naturales enemigos los constitucionales.

Terminaremos con un consejo á los disidentes.

Se les atribuye el propósito de plantear sus reformas acudiendo á la iniciativa de los diputados. ¿Por qué, pues, no empezar la serie con una proposición de ley que diga lo siguiente?

«Pedimos al Congreso se sirva declarar suprimida por inútil la Presidencia del Consejo de Ministros, mientras pueda presumirse que hay peligro de que la desempeñe el Sr. D. Práxedes Mateo Sagasta.»

Sería una solución.

No quiere «El Constitucional» que nosotros defendamos á sus amigos cuando son atacados por sus adversarios.

Pues mire V., este es un deseo al que no podemos acceder, porque nosotros hemos venido al estadio de la prensa para ser justos é imparciales hasta con nuestros adversarios políticos, ora procedan del campo monárquico ó ya del partido radical ó democrata.

Si la pasión, el encono y la venganza clava el puñal de la calumnia en alguno de los sujetos que tenemos por muy dignos y muy honrados, no espere el colega que le imitemos callando. Nuestra voz ha de levantarse para vindicar al ofendido, sin esperar la recompensa de este ni el alhago del partido á que pertenezca.

Si este proceder, pues, desagrade á «El Constitucional Dinástico» y nos niega su gratitud, nosotros lo sentimos por él, que se conquista un nombre que no envidiamos.

Las personas ilustradas de Alicante y su provincia que nos conocen y que saben la

alteza de propósitos que dirige nuestra pluma, harán justicia a nuestro deber, que tiende á que nuestro periódico sea una publicación imparcial, para responder á los altos fines del periodismo.

Ahora, y después de esta declaración, llámenlos «El Constitucional» *entrometidos, ofiosos, hipócritas, serviles, quijotes y miquiavélicos*, pudiendo tener la seguridad que estas agresiones ofenden más al que las escribe que á nosotros que conocemos los móviles que las impulsan y el desdén con que son leídas por el honrado pueblo de Alicante, cansado ya de ver aquella *palabrada* tantas veces repetida en ciertos diarios de esta Capital.

Supone nuestro apreciable colega «La Epoca» que el Gobierno estará informado por su representante en la república Helvética, de lo ocurrido en el Congreso de internacionalistas que acaba de celebrarse, y en el que se han proclamado las teorías más disolventes y amenazado á todos los soberanos de Europa. Allí se dijo, entre otras cosas, que el Czar estaba sentenciado á muerte, y que no tardaría mucho en ejecutarse la sentencia. Las autoridades mismas han tolerado el espectáculo, que no se concibe en una época que llamamos de civilización y progreso.

Para honra de nuestro país, añade el colega, debemos manifestar que España carecía de representación en el Congreso, no porque falten aquí internacionalistas, sino porque á la mayoría de estos repugna las escandalosas exageraciones de que los extranjeros hacen alarde. Un ruso dijo en la asamblea que tenía los poderes de las secciones españolas, pero no lo justificó, y lo creemos inexacto.

«La Epoca» espera recibir en breve detalles interesantes que pondrá en conocimiento de sus lectores.

A «El Constitucional Dinástico» que en su número de anteayer tiene la frescura de decir que nuestro periódico se confecciona en el Archivo del Ayuntamiento, solo debemos contestarle, para destruir esta falsedad, que EL ECO DE LA PROVINCIA se redacta y se confecciona en las oficinas de la redacción del mismo, situadas en la calle Mayor, número 3, entresuelo.

Visite el colega si gusta aquel edificio, y en él encontrará de nueve á doce de la mañana y de tres á seis de la tarde al Director y redactores de nuestro diario, quienes le recibirán con la amabilidad que les distingue, probándole que ha cometido una inexactitud al afirmar lo que no es cierto.

Dice un periódico que la Reina doña Isabel ha estado á punto de ser víctima de una estafa muy arrojada.

Apénas había salido de París, cuando una señora inglesa, y que decía llamarse mis Webb, se presentó en casa del banquero de S. M., calle de Londres, para hacer efectivas unas letras por valor de trescientos mil francos.

La firma de la Reina estaba perfectamente imitada, y todo, hasta los menores detalles, daba á las letras caracteres de perfecta autenticidad. Sin embargo, como la suma era considerable, el cajero sospechó algo, y por telégrafo pidió instrucciones á su principal, que también estaba fuera de París.

Sabiendo el banquero de la Reina Isabel, que ésta no había suscrito letra ninguna, dió aviso á la policía, con lo cual miss Webb fué detenida en el momento de ir á cobrar los trescientos mil francos.

Nos alegramos de que miss Webb no consiguiera realizar el crédito que pretendía tener contra la caja de la augusta señora.

Han salido de Málaga para los pueblos de aquella provincia, los más caracterizados funcionarios de las oficinas de Hacienda, con el encargo de examinar é impulsar los trabajos que los municipios están practicando respecto á los repartimientos y matrículas de las contribuciones territorial, industrial; de sal y de consumos, y

con objeto de que llenen bien su cometido, han sido investidos de todas las atribuciones, derechos y prerogativas que tiene el delegado de la provincia.

Han asegurado á «Las Noticias», periódico de Málaga, que la orden ha emanado del ministerio de Hacienda. Sea cierto ó no, resulta, una medida ilegal é inconveniente para los intereses del Tesoro, y de los contribuyentes.

Como lo demuestra el mencionado colega en los siguientes términos:

«Es ilegal, porque no hay disposición ni ley alguna que autorice á los jefes de Hacienda á girar visitas á corporaciones municipales, que depende de Gobernación; y es inconveniente para los intereses del Tesoro y de los contribuyentes, porque pierde aquel los gastos que se ocasionan, al paso que estos se encuentran con que en las oficinas, que han quedado en cuadro, no hay empleados que resuelvan sus reclamaciones.

Disposición tan contraproducente á todas luces, y tan contraria á las prácticas de buena administración, si realmente procede del sitio centro en que el Sr. Camacho hace y deshace, raja hiende y trastorna, merece severa censura, no ya de las oposiciones, sino de la misma prensa ministerial, interesada en que disminuyan los motivos de desprestigio para el actual gabinete.»

Es inútil que «Las Noticias» espere que la prensa ministerial censure la orden á que hace referencia el colega malagueño. La prensa ministerial, sea lo que fuere, aplaude siempre.

Ninguna noticia, respecto de operaciones militares en Egipto, adelantan los telegramas que nos comunican los periódicos de Madrid. Hay, sin embargo, algunos hechos que merecen llamar la atención general.

Es la primera, que Arabi-Bey creyendo que Mr. de Lesseps lo ha estado engañando, y que preparaba á costa suya la entrega del canal de Suez, á los ingleses, ha puesto á precio la cabeza del ilustre inganiero. ¿A cuántas reflexiones no dá lugar este hecho? El hombre á cuyo genio la humanidad debe una de las más grandiosas y utilísimas empresas que honrarán á todas las edades, perseguido y puesto á precio su cabeza, por causa de esta misma obra... No se nos alegue el fanatismo de Arabi-Bey y la falacia de su política. Lesseps como todos los génios de la edad presente y pasada es víctima de la envidia y las malas pasiones.

La otra noticia se refiere á la conferencia en Port-Said, del almirante Seymour con el comandante del acorazado «Affondatore», encaminado á la policía del canal. El comandante de aquel buque de guerra italiano ha recibido instrucciones de su gobierno, y es de presumir que esta conferencia será la base, el punto de partida del arreglo definitivo de las potencias para la neutralidad y seguridad de aquella importantísima vía comercial.

Respecto de la última noticia que indica manejos de Rusia, en Egipto, como estos no son precisados, y como el rumor solo descansa sobre conjeturas y suposiciones más ó menos fundadas, nada diremos esperando solamente á que el tiempo ponga de manifiesto cuanto en la conducta de Rusia puede haber.

«Los impuestos se cobran ya sin tropiezos... ¿Qué se quiere más? ¿Qué se puede pedir más, dadas las condiciones de la política?»

Esto que antecede pertenece á un periódico ministerial.

Lo que sigue es la reseña de lo que ha ocurrido en Barcelona al ir á embargar al industrial señor Balmás:

«Desde las nueve á las doce de la mañana, se pasó el tiempo en conversaciones entre el dueño de la casa, el abogado que al dueño asesoraba, el notario, el comisionado ejecutor, los peritos y los alguaciles, sobre diversos extremos de las diligencias de ejecución.

Por la tarde tuvo que guardar cama á consecuencia de una grave indisposición el Sr. Balmás, y el apoderado de éste no pudo ir á la tienda á la hora de la continuación del embargo. Por lo cual cerróse la tienda, que rodearon agentes de orden público, sin que lograsen que prosiguiera abierta.

«Varias personas oyeron al comisionado ejecutor pronunciar estas palabras: «Yá arreglaré esto pegado luego á la casa.» Dicho esto, pasó el comisionado á la delegación de Hacienda, y desde allí se dirigió á las casas de varios alcaldes de barrio. Sin duda la pretensión del comisionado no debió parecer muy correcta á los alcaldes y al delegado de Hacienda, cuando el susodicho comisionado envió un recado al presidente del ayuntamiento de Barcelona, preguntándole qué procedía hacer. Un cabo de guardias municipales fué el portador de la siguiente respuesta: «Que se derribe la puerta.»

Aquí hacemos punto á la reseña por cuenta nuestra, para que la reanude «El Diluvio», cuyas líneas recomendamos á la atención de nuestros lectores. Dice el periódico barcelonés:

«Inmediatamente fuese en busca de un cerrajero, y pronto compareciendo dos guardias municipales con un oficial provisto de los útiles del oficio; entonces el Sr. Martínez (el comisionado ejecutor) se acercó á la puerta de la tienda del Sr. Balmás y llamó tres veces con toda solemnidad, sin que nadie contestara, puesto que nadie había. Volvióse el Sr. Martínez hácia el cerrajero, pero éste ya se había evaporado, despues que otro oficial del mismo oficio le habló un momento.

Envióse á buscar otro cerrajero, y en el interin era de no oír lo que salía de la boca del señor Martínez, que por lo mismo no queremos reproducir.

Al poco rato llegó otro cerrajero acompañado de otra pareja de guardias municipales, y cuando vió que se trataba de descerrajar la puerta de una tienda, echó á correr, oyéndose al propio tiempo calurosos aplausos de los vecinos, que estaban contemplando esta escena de nuevo género desde el dintel de sus puertas y desde ventanas y balcones.

Llegó despues otro cerrajero, acompañado de la correspondiente pareja, y también escurrió el bulto.

En vista de esto, el comisionado ejecutor se retiró y con él se retiraron todas las fuerzas de orden público y de la guardia municipal que le acompañaban.

Esto es todo cuanto ocurrió, y no es poco.»

¿No es cierto que los impuestos se cobran ya sin tropiezos? Salvo los atropellos que se cometen, las leyes que se quebrantan los atentados contra la propiedad, el buscar cerrajeros para que echen abajo las puertas de los establecimientos industriales, ¿qué se quiere más, que se puede pedir más, dadas las condiciones de la política... fusionista?

La Caja Especial de Ahorros de esta Capital ha verificado durante la última semana, las siguientes operaciones:

- 240 empeños de alhajas, ropa y efectos comerciales, importantes 7.172 pesetas.
- 192 desempeños de id. id., importantes 6.117 pesetas.
- 48 imposiciones por valor de 3.344 pesetas.
- 2 reintegros por valor 35'80 pesetas.
- Entradas de más en la semana 2.253'20 pesetas.

### MISCELÁNEA POLÍTICA.

En Pueblo Nuevo del Mar (Valencia) el delegado de Hacienda ha hecho acompañar al recaudador de contribuciones de 25 cazadores de caballería de Sesma, mandando además que alojaran á los soldados los morosos, sobre pagar los recargos correspondientes.

Este y otros hechos son digno acompañamiento de la gloria reñista del Sr. Camacho y sus veinticuatro proyectos.

El Imparcial sueña en lo que podría ser España con veinte años más de paz y un buen Gobierno.

Sueña con lo que han hecho imposible en España todos los progresistas.

Ahora resulta que hasta fines de Diciembre no se reanudarán las tareas parlamentarias.

Hasta despues de Camacho, y despues del pavo de Navidad.

Porque el Ministro de Hacienda habrá ya sucumbido políticamente, y el regimiento de Pavía estará trufado cuando se abran las Cortes.

Hé aquí el título de un artículo del Sr. Castelar:

La última noche del antiguo Egipto.  
¡Poeta, siempre poeta!

Antes en la manera de pensar y ahora hasta en la manera de decir.

El día que el Sr. Nuñez de Arce se inutilice como poeta fusionista, le quedará al Gobierno la musa del Sr. Castelar.

El general Lopez Dominguez quiere mucha libertad; pero hecha, y practicada, y resuelta, y definida por el Sr. Sagasta.

Nos vá pareciendo que el general Lopez Dominguez es un liberal muy flexible.

Contentarse con la libertad que puede dar el Presidente del Consejo de Ministros, es contentarse con poco, realmente.

Sospecha *El Progreso* que la izquierda dinástica está lejos del Poder; pero muy lejos.

Pues mire Vd.: el Sr. Moret se ha puesto con una fuerza repetir todo lo contrario en Pontevedra.

Y se lo han creído.

Los gallegos.

SECCIÓN OFICIAL.

El *Boletín oficial* de anteayer contiene:

El parte de la Presidencia del Consejo de Ministros noticiando que S. M. el Rey D. Alfonso XII (q. D. g.), S. M. la Reina Madre doña Isabel y SS. AA. RR. las Infantas doña María de la Paz y doña María Eulalia, continúa en Comillas sin novedad en su importante salud. De igual beneficio disfrutan en el Real Sitio de San Ildefonso S. M. la Reina doña María Cristina y SS. AA. RR. la Srma. señora Princesa de Asturias y la Infanta doña María Isabel.

Circular del Gobierno civil aprobando las condiciones del plan de aprovechamientos del actual año forestal.

Condiciones á que hace referencia la circular anterior.

Circular de Gobernación sobre disposiciones cuarentenarias en los puertos y lazaretos.

Otra de la Administración de Propiedades é Impuestos recomendando á los Alcaldes el cumplimiento de la de 1.º del actual.

Edictos de los Ayuntamientos de S.ª. Santa Pola, Villafranqueza, San Vicente, Denia, Cox, Calpe, Campo de Mirra, Agost, Mochamiel y Alicante sobre asuntos de sus respectivas localidades.

SECCIÓN DE NOTICIAS.

MADRID.

El terreno que ocupó la antigua escuela de veterinaria de la corte se ha dividido en tres solares para que tenga más facilidad la subasta que se celebrará en los primeros días de Octubre próximo.

Estos solares miden, respectivamente, 8.238 pies, 5.554 y 5.175, sacándose á subasta en 5,50, 6 y 9,50 pesetas cada pie de terreno.

—El antiguo Director de la *Gaceta Jurídica*, Sr. Cabrerós de Frutos, está preparando los trabajos para la publicación de la *Gaceta Judicial de España* para 1883, que viene publicando hace años, tan pronto como sean conocidas las reformas que se inician en el personal de funcionarios de los tribunales, siendo esta publicación de utilidad grandísima por los datos que contiene.

—El señor Ministro de Ultramar no regresará á Madrid hasta el 10 ó 12 del próximo Setiembre.

—Según telegramas recibidos anteayer tarde del capitán general de Filipinas, en la provincia de Iloilo y Manila ha tomado algún incremento la epidemia, falleciendo bastante número de los niños atacados de la enfermedad.

En Joló y Zamboanga ha terminado y en el resto del Archipiélago no ocurre novedad.

—En breve aparecerá en la *Gaceta* una Real orden del Ministerio de Fomento disponiendo se saquen á subasta las obras públicas, que en virtud de otra, recientemente expedida, se están llevando á cabo por administración.

—Ha sido entregado á los tribunales un Alcalde de barrio que había cobrado 120 rs. á un sugeto, como derechos de comisión para sacar de la administración la cédula de vecindad.

GACETILLAS.

Teatro Español.—Coincidiendo con las de un apreciable colega local, tenemos las mejores noticias acerca del proyectado cuadro de compañía que probablemente vendrá á actuar en el coliseo de la calle de Liorna, artistas todos ventajosamente conocidos de nuestro público, que ya en otras temporadas les ha tributado justos y merecidos aplausos y que por lo tanto nos prometemos una buena temporada teatral.

No estando todavía ultimados los contratos, no nos es posible dar á conocer los nombres de los principales artistas bajo cuya base piensa la empresa formar la compañía, pero de todos modos y si causas imprevistas no lo impiden, la elección no puede ser más acertada.

Tal vez dentro de pocos días podamos dar noticias más positivas sobre este asunto.

Muchas gracias.—Se las envían muy expresivas á nuestro celoso primer Alcalde D. Carlos Chorro, los vecinos de la calle de San Vicente, por haber atendido las quejas que produjeron sobre la necesidad de que se mandara regar aquella calle, lo cual empezó á verificarse ayer con gran satisfacción de aquel vecindario.

No dudamos de que el Sr. Chorro, comprendiendo la justicia de la denuncia dejaría de atenderla y por lo que á nosotros toca no debemos ocultar tampoco que nos congratulamos de que se tomen en consideración las quejas ó indicaciones de la prensa cuando, como en la ocasión presente, son razonadas y cuando á tan poca costa puede complacerse á los que producen la reclamación.

VARIEDADES.

TEATRO-CIRCO.

Desde nuestra última revista hasta la fecha se han puesto en escena *Un bullo in maschera*, *La Sonámbula* é *Il Trovatore*. En la primera debutó el tenor Sabatini; sobre este y la ejecución que obtuvo aquella, vale más no *mencallo*, porque tendríamos que ser muy severos con sobrada justicia. Estas breves palabras dicen más que una estensa crítica, por lo que hacemos punto final y pasamos á *La Sonámbula*.

Esta delicada partición del inspirado maestro Bellini, fué muy discretamente interpretada por todos los artistas encargados de su ejecución. La Sra. Trafford, encomendada de *Amina*, puso de manifiesto sus aceptables cualidades como cantante. Las buenas condiciones de su voz y el estudio especial que de esta *particella* debe haber hecho, hicieron resaltar las innumerables bellezas del compositor. Delicadeza, gusto, sentimiento y expresión, hé aquí, á más de una bien timbrada voz, dulce, flexible, afínada y agil, lo que exige la parte de *Amina*, para su mejor interpretación y ejecución. Todas estas condiciones y cualidades las exhibió en esta obra la Sra. Trafford: ¿cómo no interpretar dignamente la simpática figura de *Amina*? Su *cavatina* de salida le valió nutridos aplausos, por lo delicadamente cantada; el *duo* del primer acto con el tenor y el *aria* final también fueron muy celebrados por la numerosa é inteligente concurrencia, que la llamó al palco escénico al final de cada cuatro para premiar con nutridos aplausos el mérito de esta joven artista.

El Sr. Facci, cantante apreciableísimo, obtuvo marcadísimas pruebas de simpatía y cariño, recibiendo aplausos en cuantas escenas tomó parte, llamando la atención en el *duo* con la soprano del acto primero y en el concertante del segundo por lo acertadamente que interpretó su papel de *Elvino*.

Las Señoras Wagner y Rodríguez cumplieron discretamente su cometido desempeñando á satisfacción de todos sus respectivos papeles de *Lisa* y *Teresa*.

El Sr. Sr. Wagner dijo con desenvolvimiento su *recitativo* y *aria* del acto primero, guardando completa igualdad en el resto de la obra.

Los señores Giordani y Alfredo en sus papeles de *Alessio* y Notario cumplieron como buenos.

Los coros, y la orquesta dirigida por el joven maestro Reparáz, contribuyeron al mejor resultado del espectáculo.

La ejecución de *La Sonámbula* ha sido del agrado del público.

En el intermedio del segundo al tercer acto se presentó nuevamente el joven pianista español Isaac A. Beniz á ejecutar los números anunciados en el programa. Si mil veces oyéramos las notas del piano,—movidas sus teclas por los elíctricos dedos de Albeniz,—mil veces aplaudiríamos tan portentoso géneo, que consigne y eleve nuestras almas á las sublimes esferas del divino arte. Los aplausos fueron espontáneos y nutridos. ¡Que más podemos decir!

*Il trovatore*. Hé aquí la obra de la temporada; y decimos de la temporada sin esta haber terminado, porque con dificultad se representará otra mejor ejecutada. Los artistas se esmeraron todos rayando á gran altura. El público aplaudió sin reserva saliendo gratamente impresionado: sin duda porque no esperaba tan inesperada sorpresa. La Sra. Facchioli estuvo inspiradísima, esta simpática cantante, no solamente tiene un especial talento para asimilarse con toda clase de

personajes, sino que además los siente, les presta valor, animación, vida, los interpreta con el alma, pautado al servicio de su carácter su hermosa voz de *soprano neto*. La *Le-mora* que representa la Sra. Facchioli, nada deja que desear de un público exigente. Por eso el nuestro, que lo es en este espectáculo, la colmó de entusiastas aplausos en todos los números á ella encomendados, especialmente en su *cavatina* de salida, en el *tercetto* del primer acto, y en su *aria* *D'amor sull'ali rosse*, en la escena *Miserere* y *duettino* con el tenor del último acto, viéndose obligada á presentarse en el palco escénico á la terminación de cada número, entre bravos y aplausos.

De igual distinción fué objeto el tenor Facci en su parte de *Manrico*, que cantó con *vehemencia*, llamando la atención en las *cabaletas* de su *aria* que fueron aplaudidas con entusiasmo, llamándole á la escena.

También el barítono Sr. Tabella defendió con arte el importante papel de *Conde de Luna* cantando como él sabe su *particella*, obteniendo aplausos y llamada á escena en su *aria* *Il balen del suo sorriso*, que dijo con maestría.

La Sra. Kuber en el de *Azucena* contribuyó al mejor resultado del agradable conjunto. Otro tanto hicieron la Sra. Wagner y los Sres. Giordani y Alfredo en los de Fernando y Ruiz.

Los coros y orquesta bien, contribuyendo á una gran parte del buen éxito que obtuvo la obra la inteligente batuta del maestro Reparáz á quien felicitamos.

GOÑI.

SECCIÓN RELIGIOSA.

SANTO DE HOY.—La degollación de San Juan Bautista.

SANTO DE MAÑANA.—Santa Rosa.

CULTOS PARA HOY.—En la Colegial, á las ocho y media, misa conventual.

En Santa María, á las ocho y media, misa conventual.

SECCIÓN LOCAL.

DIRECCION DEL SINDICATO DE RIEGOS DE LA HUERTA DE ALICANTE.

El estado del Pantano en el día de hoy á las cinco de la mañana, es el siguiente:

Existencia de agua, 1 palmo.

Pared descubierta, 112 id.

De cieno, 83 id.

Entra una cuarta hila fuerte.

Sale una cuarta hila fuerte.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados.

Alicante 10 de Agosto de 1882.—El vice-director, *Mannel Senante*.

OBSERVATORIO METEOROLÓGICO

DEL INSTITUTO DE ESTA CAPITAL.

Observaciones del día 28 de Agosto de 1882.

Barómetro . . . . .	763 08
Termómetro . . . . .	28'2
Viento . . . . .	S. O. Brisa.
Atmósfera . . . . .	Despejada.
Mar . . . . .	Rizado.
Temperatura máxima del aire á la sombra . . . . .	31'4
Id. mínima durante la noche . . . . .	15 6
Irradiación nocturna . . . . .	0
Evaporación en milímetros . . . . .	4'07

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS.

TEATRO-CIRCO.—Compañía de ópera italiana.—Función para esta noche, 6.ª de abono.—La magnífica ópera en cinco actos, *Fausto*.  
Entrada general, 0'75 pesetas.

A las nueve.

Establecimiento Tipográfico de Beus.

# A N U N C I O S

## A C A R G O D E A N T O N I O R E U S .



### LEGÍTIMAS MÁQUINAS AMERICANAS

PARA COSER,

WHEELER ET WILSON

### UNICO GRAN PREMIO

EN LA EXPOSICION DE PARIS DE 1878.

Agentes generales en España y Portugal,

LACOUR Y LESAGE

MADRID.—Preciados, 7.

### UN AÑO DE CRÉDITO.

PIEZAS SUELTAS PARA TODOS LOS SISTEMAS.  
AGUJAS, SEDAS, HILOS, ETC.

Venta á plazos.—Gran descuento al contado.

REPRESENTADOS POR

EMETERIO ESTELA,

Mayor, 5, frente al Pasaje, ALICANTE.

Depósitos en todas las capitales y principales puntos de las provincias.

### ACADEMIA DE FRANCÉS Y PREPARACION PARA CARRERAS ESPECIALES

dirigida por don Fernando Candial Martinez,

Profesor de Matemáticas, Francés y Teneduría de libros, etc.—Profesor de Francés del Colegio «La Educación.»

Calle de Montezón, 6 principal.

Repaso de las asignaturas que comprenden la segunda enseñanza.

Preparacion para el ingreso en las carreras de Ingeniería y Administración militar, etc.

Preparacion para las carreras de Telegrafos, Aduanas, Comercio, etc.

Preparacion para maestros y maestras.

### ASIGNATURAS SUELTAS.

Inglés, Italiano, Francés, solfeo y piano.

Teneduría de libros por partida doble.

El Francés y la teneduría de libros, se enseñan perfectamente y en poco tiempo por métodos especiales.

Honorarios módicos y convencionales.

### INTERESANTE.

En la imprenta de este periódico encontrará el público en general una gran economía y esmero, en cuantos trabajos tipográficos se encarguen.

## TENIFUGO

DEL

DOCTOR GADEA.

En vista del creciente número de personas que se ven atacadas de la *Tenia solium* (solitaria) y después de muchos y felices experimentos, preparamos hoy nuestro *tenifugo*, garantizando á los señores farmacéuticos en particular y al público en general, los seguros resultados que con él han de obtener.

Por lo más citar un considerable número de personas de esta población que han expulsado completamente este estorbo a las pocas horas de haber tomado nuestro medicamento.

De venta en la farmacia Alopática, Homeopática y Dosimétrica del Dr. Gadea, San Francisco, 26, Alicante.

### AGENDA DE LA COCINERA

Para el año de 1882.

Libro necesario para apuntar la cuenta del gasto diario de la casa; contiene varias tablas de reducciones y equivalencias del sistema antiguo al métrico decimal, un extenso Manual de Cocina, Repostería, licorista, economía doméstica, y aumentado con un tratado de jardinería de ventanas y balcones. Resumen mensual y general del año y una sección de anuncios. Un tomo en folio:

RECIOS: En Madrid, 1 peseta, encartonada, y 1,50 en tela á la inglesa.  
En provincias 1,25 — — — y 1,75 — — —

La utilidad de esta obra es incontestable — la señora de casa con este libro podrá darse cuenta y razon de los gastos con la mayor facilidad. Su coste insignificante le hace accesible á todas las fortunas.

Para los pedidos de la Agenda dirigirse á D. Carlos Bailly Bailliere, 10, plaza de Santa Ana, 10, Madrid.

## FARMACIA DE BELLIDO.

Farmacéutico. Plaza Isabel II, ALICANTE.

### GELATINOSO DE NELSON.

Esta sustancia tiene por objeto el hacer, pronta, fácil y económicamente, toda clase de gelatinas. Para los enfermos es un alimento irremplazable, para las personas delicadas y los niños un nutritivo excelente, para el uso doméstico un recurso y para las mesas de lujo un gran elemento, puesto que sirve para la confección de platos delicados como lo son siempre los que tienen por base la gelatina. Con esta sustancia se obtiene toda esa variedad de gelatinas de naranja, crema, frutas, etc., que hacen las delicias de los aficionados á la buena mesa.

Gelatinas obtenidas con el gelatinoso Nelson.

MODO DE PREPARARLAS.

Primera operacion.—Se pone media onza (o edio paquete) del *gelatinoso* en 8 onzas (un vaso regular) de agua fria, y se deja, agítandole de vez en cuando, el tiempo necesario (una hora) para que se esponge bien el *gelatinoso*.

Segunda operacion.—Separadamente, se mezcla y bate bien en otro vasija una clara de huevo con otras 8 onzas del liquido medicinal de recrea que se quiera cuajar bien sea orchala de arroz, de chufas ó de pepitas de melón; agua limonada, crema de leche; caldo de pollo, deternera ó de cualquier sustancia.—Las orchatas, limonadas cremas y demas deberán endulzarse previamente con *jarabe de cidra*.

Tercera operacion.—Se mezclan ambas disoluciones, se pone al fuego la mezcla, se hierve lentamente cosa de 5 minutos sin agitarla, y en seguida, se cuele por una bayeta bien limpia.

El liquido colado, caliente aún, se echa en los vasos, vasijas ó moldes que se quiera, en donde toma al enfriarse una consistencia de verdadera gelatina.

NOTA.—Si se quisiera administrar la gelatina pura sin ningun principio medicinal, se sustituye el liquido medicinal de que habla la operacion segunda por 8 onzas de agua clara endulzada con 3 onzas de jarabe de cidra, y se obtendra una gelatina blanca, trasparente y nutritiva, propia para alimento de los niños y de las personas que entran en la convalecencia despues de una larga enfermedad.

Precio del gelatinoso, 1 pta. paquete,

Farmacia de D. Carlos José Bellido, plaza de Isabel II, (antes de las Barcas), Alicante.

### QUINCALLA Y BISUTERIA

En el acreditado establecimiento de José Maria Parreño, encontrará el público cuantos artículos de novedad ofrece la industria nacional y extranjera á las personas de buen gusto, en los ramos de bisuteria y quincalla.

Variados y caprichosos surtidos en pendientes, medios aderezos, alfileres, pulseras, aretes para la cabeza, ganchos para reloj, tarjeteros, soml brillas y en-tout-cas de últimos modelos, quitasoles para caballero, paraguas, bastones, cadenas para reloj, gemelos y botonaduras, cigarreras de musa, petacas, carteras, portamonedas, cepillos, hules y sutapercha, portiers, transparentes, etc. etc.

Grande y variado surtido de jugueteria. Abanicos de cuantos modelos se construyen en España y en el Extranjero.

Perfumeria nacional y extranjera. Pomadas y jabones, de la renombrada fabrica «La Rosario.»

Planchas de vapor silietas de tigera y de sombrilla para señoras y niñas.

Camas de hierro inglesas de matrimonio y camas.

MAYOR, 26.

MAYOR, 26.

### Limonada purgante de citrato de Magnesia DE BELLIDO.

Es el más agradable, inofensivo y suave de los purgantes, y por esomerece una indisputable preferencia.—Aparte de sus seguros efectos, puede administrarse lo mismo á los niños que á los adultos, por delicados y enfermizos que sean.—Tómase generalmente en ayunas a la dosis de 3 á 12 onzas, segun la edad y condiciones del individuo.

En nuestra oficina se encuentra fresco y reciente siempre, y á cualquiera hora del dia, y preparado con el delicado esmero que consagramos á nuestras preparaciones todas.

Para el caso en que deba llevarse á distancias, poseemos el *citrato de magnesia en polvo*, con lo cual puede cualquiera disponer al momento el *limonada de citrato de magnesia*.

### ESENCIA DE ZARZAPARRILLA de BENET.

Esta preparacion hecha por un método especial posee la propiedad de ser Depurativa, Refrescante y Anti-sifilitica. Tiene una concentracion superior á muchas preparaciones de su clase, reuniendo además un sabor tan exquisito que llena el gusto de las personas de gusto más delicado.

Frasco, 1,50 pesetas.

Se halla de venta en casa del autor,

Farmacia de Benet y Roman, Mayor, 4,  
frente al paseo de Mendez Nuñez. Alicante.